

# Красный Перекоп

№ 4 (3046)

ВТОРНИК

16

ЯНВАРЯ

1968 г.

Орган парткома, фабкома, комитета комсомола и дирекции ордена Ленина комбината «Красный Перекоп»

«Социализм не только не угашает соревнования, а, напротив, впервые создает возможность применить его действительно ШИРОКО, действительно в МАС-СОВОМ размере, втянуть действительно большинство трудящихся на арену такой работы, где они могут проявить себя, развернуть свои способности, обнаружить таланты, которых в народе — непочатый родник и которые капитализм мямл, давил, душил тысячами и миллионами».

В. И. ЛЕНИН. «Как организовать соревнование?»

## Пятилетку — досрочно!

### УСПЕШНО НЕСУТ ТРУДОВУЮ ВАХТУ

Хорошими показателями закончили мннувший год бригады прядильного цеха второй фабрики, возглавляемые А. И. Ссориной и А. С. Климовой. Первая из них закончила годовой план 9 декабря и выработала сверх плана 50 тонн пряжи, вторая за два первых года пятилетки дала сверх плана свыше 80 тонн пряжи.

Надолго останется в памяти у членов этих бригад юбилейный год, напряженные,

но радостные дни соревнования, за успехи которого их коллективы были удостоены звания бригад имени 50-летия Великого Октября.

Вдохновленные высокой оценкой их труда, коллективы бригад А. И. Ссориной и А. С. Климовой с первых дней нового года успешно несут трудовую вахту по досрочному выполнению плана третьего года пятилетки, ежедневно выполняют план на 104—105 процентов.

А. Лебедев.

### Качество продукции — отличное

Высокое качество чесальной ленты обеспечивает успех работы смежных цехов — ленто-ровничного, прядильного и других. Зная это, чесальщицы в своей работе стремятся выпускать свою продукцию высококачественной.

В чесальном цехе первой фабрики много передовых работниц, показывающих примеры высокопроизводительного

труда. Шестнадцать малогабаритных машин обслуживает чесальщица З. А. Подгорная, план выполняет на 108 процентов, чесальная лента с ее машин сходит только отличного качества. Также самое можно сказать о чесальщицах Г. П. Железновой, А. А. Архиповой и многих других.

Н. Сергеев

### ДНЕВНИК

социалистического соревнования за 14 дней января 1968 года

Цех	Начальник цеха	% выполн. плана
<b>ФАБРИКА № 1</b>		
Трепальный	Ф. Е. Окунев	90,7
Чесальный	Г. А. Конданов	90,7
Ленто-ровничный	В. Н. Жунов	90,7
Прядильный	А. А. Лисюткина	89,6
Тростильный	Р. В. Королева	99,5
Крутильный	Г. Г. Оранская	99,2
Ткацкий	И. С. Терентьев	95,1
<b>ФАБРИКА № 2</b>		
Трепальный	Б. М. Зобнин	94,5
Чесальный	Е. Н. Александрова	94,5
Ленто-ровничный	Л. Я. Блюденев	94,5
Прядильный	В. И. Калинин	94,5
Тростильный	А. Д. Кукушкина	97,9
Крутильный	В. П. Чаплыгин	94,6
Ткацкий	М. Н. Бадин	94,1
Пряжа		92,3
Ткань		94,7
По комбинату	Товарная продукция	88,3



Ленинград. Успешно выполнив юбилейные обязательства и выработав сверх плана 138 тысяч метров добротных тканей, коллектив прядильно-ткацкой фабрики «Октябрьская» не снижает темпов в работе. Второе 50-летие Советской власти отмечено новыми замечательными трудовыми делами текстильщиков. Ткачиха Екатерина Тарасова (на снимке), выполнив двухгодовой план за один год и девять месяцев, ежедневно выпускает сверх задания до 30 метров суровых тканей. Она награждена юбилейным знаком «Лучшему работнику легкой промышленности».

Фото П. Федотова.

Фотохроника ТАСС

### Звание оправдывает делами



Хорошо трудится ровничница, ударник коммунистического труда ленто-ровничного цеха второй фабрики Ранса Анатольевна Волкова. Обслуживая две новые ровничные машины РТП-192 ММ, она выполняет нормы выработки на 105—106 процентов, обеспечивает выход высококачественной ровницы.

На снимке: Р. А. Волкова.

Фото А. Орлова.

## ПРИЗНАНЫ ЛУЧШИМИ

Итоги смотра стенных газет

Коллектив комбината успешно завершил юбилейный год. За успехи в соревновании он был удостоен Памятного знамени Президиума Верховного Совета РСФСР, Совета Министров РСФСР и ВЦСПС.

Эти успехи результат ударного труда многотысячного коллектива текстильщиков. В немалой степени в достижении ими успеха способствовала наша низовая печать — стенгазеты цехов и отделов.

Недавно закончился смотр стенных газет комбината. Лучшими из них признаны:

По первой фабрике

«За высокие темпы работы» (общезаводская стенная газета. Редактор мастер прядильного цеха Л. А. Кузнецова).

«Чесальщица» (редактор мастер чесального цеха Н. К. Ошуркова).

«Прядильщица» (редактор мастер прядильного цеха Л. А. Кузнецова).

«Ровничница» (редактор мастер ленто-ровничного цеха Б. Г. Строителев).

«Тростильщица» (редактор мастер тростильного цеха В. С. Жулева).

«Крутильщица» (редактор мастер крутильного цеха М. М. Крылова).

«Основа» (редактор помощник мастера ткацкого цеха М. М. Зайцев).

«Смена» (редактор инструктор по работе с подростками Н. М. Скворцова).

По второй фабрике

«Текстильщица» (общезаводская стенная газета. Редактор начальник чесального цеха Е. П. Александрова).

«Чесальщица» (редактор помощник мастера чесального цеха Ю. А. Бейшева).

«Ровничница» (редактор помощник мастера ленто-ровничного цеха Л. Н. Дмитриева).

«Игольщик» (редактора инструктор производственного обучения Л. А. Рыкова и игольщик прядильного цеха В. М. Кузнецов).

«Ремонтировщик» (стенная газета ремонтно-механического цеха второй фабрики, редактор Н. А. Иванова).

«Металлист» (стенная газета литейно-механического цеха, редактор Г. А. Дозоров).

Отмеченные стенные газеты хорошо освещали ход социалистического соревнования в честь 50-летия Великого Октября, показывали передовиков производства, вскрывали резервы производства, освещали вопросы воспитания коллективов, трудовой и производственной дисциплины. Все они хорошо оформлены, интересны по содержанию.

## ПО НАШЕМУ КОМБИНАТУ

### У коммунистов домоуправлений

10 января состоялось совместное партийное собрание коммунистов парторганизаций домоуправлений № 1 и № 3. С большим интересом прослушали доклад «О политической обидельности».

С этим докладом выступил представитель областного управления комитета госбезопасности тов. Михайлов. Об интересном и содержательном докладе говорит тот факт, что вместо 40 минут по регламенту участники собрания, по их просьбе, слушали его в течение двух часов.

### Пионерское спасибо

В дни зимних каникул школьников дети текстильщиков отдыхали в зимнем пионерском лагере «Красный Холм». Возвратясь из этого лагеря, группа отдохнувших там пионеров: Велякова, Баканова, Вондарева, Яварзина, Иванни-

ва, Карандашева, Лисюткина и Новожилова в своем письме в редакцию пишут:

«Мы, дети текстильщиков комбината, очень хорошо и весело отдохнули в зимнем пионерском лагере «Красный Холм». Все 12 дней пребывания в лагере промелькнули очень быстро. И вот мы уже снова сели за парты. Мы хотим сказать пионерское спасибо всем работникам пионерского лагеря и нашему воспитателю А. Д. Чубаровой, а также фабричному комбинату, предоставившему нам путевки в зимний пионерский лагерь».

### На новогодних елках

Двенадцать дней, с 30 декабря минувшего года до 10 января нового года, с утра до вечера в Доме культуры комбината не смолкали смех, музыка, песни. Это дети текстильщиков — самые маленькие и школьники участвовали в празднике Новогодней елки. Они смотрели

новогоднее представление в исполнении детского сектора Дома культуры, танцевали около наряженной елки и счастливые, с подарками возвращались домой.

Свыше 18 тысяч детей побывали на празднике Новогодней елки в Доме культуры комбината. Здесь же провели встречу Нового года коллективы фабрик и отделов комбината.

### Выигрыши по автотолотерее

В сберкассе при комбинате представлены ряд счастливых билетов второй автотолотереи ДОСААФ, на которые вытаскивали выигрыши: мотоциклы различных марок, стоимостью 1250 рублей, 905 рублей и 650 рублей, а также мопеды по 120 рублей.

### Баян за 30 копеек

На счастливый билет по новогодней денежно-вещевой лотерее электромонтеру жилищно-коммунального отдела П. С. Парфентьеву выпал выигрыш: Тульский баян

стоимостью 153 рубля.

Как сообщила редакция зав. сберкассой при комбинате Е. Халистова, в сберкассе в эти дни ежедневно представляются счастливые билеты. В числе выигрышей: холодильник, стоимостью 255 рублей, мопед — 120 рублей и другие ценные выигрыши. Много выдано денежных выигрышей по 80, 20, 15 рублей.

15 февраля в городе Волгограде состоится тираж первого выпуска денежно-вещевой лотереи 1968 года, в которой будет разыграно 7 миллионов 784 тысячи вещевых и денежных выигрышей на сумму 12 миллионов 600 тысяч рублей. В числе вещей: выигрывает автомобиль «Москвич-408», «Запорожец», мотоциклы, мотороллеры, холодильники, аккордеоны, пианино и другие, а также денежные выигрыши по 100, 80, 70, 60, 50, 40, 30, 25 рублей.

Товарищ текстильщик! Приобретайте лотерейные билеты.

ПОМНИТЕ ИХ ИМЕНА

# СЫН ПОТОМСТВЕННЫХ ТЕКСТИЛЬЩИКОВ

Родился Василий Сергеевич Кубаев в семье потомственных текстильщиков. Отец и мать его работали ткачами с детских лет и почти до самой смерти. Отец Сергей Кубаев—активный участник рабочего движения в 1905 году. Умер он в 1919 году.

В семье родителей, кроме Василия было еще четверо детей. Все они с юношеских лет работали на фабрике. С большим трудом родители дали возможность Василию получить небольшое образование. Он окончил в 1909 году начальную школу, а в 1914 году—4-классное высшее начальное училище. После его окончания поступил работать переписчиком в контору старшего нотариуса. Но эта работа ему пришлась не по душе. Атмосфера казенщины и взяточничества тяготили его. Проработав здесь полгода, в мае 1915 года он ушел из конторы.

После этого Василий Кубаев поступил работать конторщиком на станцию Лом. В августе 1915 года он был призван в царскую армию по досрочному призыву. В армии сначала он служил рядовым в городе Москве, а в конце декабря 1915 года он был направлен в школу прапорщиков военного времени, которую и окончил в мае 1916 года. После окончания школы прапорщиков служил младшим офицером. В дни Февральской революции 1917 года находился в Персии. В то время он еще не принимал активного участия в общественной жизни, так как многое ему было непонятно, но стремления его были на стороне рабочих.

В начале октября 1917 года, получив отпуск, Василий Кубаев приехал к себе на родину в Ярославль. В конце декабря 1917 года он вступил в партию левых эсеров. Вступая в нее, он не имел ясного представления об этой политической организации, считая, что она стоит на платформе Советской власти. Но уже в марте 1918 года он отошел от этой организации.

В июле 1918 года Василий

Кубаев принимал активное участие в подавлении Ярославского белогвардейского мятежа. Получив от красного командования боевое задание, он вывел свою дружину на участок линии фронта и стойко оборонял этот участок, выполняя все приказы советского командования вплоть до полного освобождения Ярославля от белогвардейской нечисти. После ликвидации белогвардейского мятежа Василия Сергеевича Кубаева в июле 1918 года приняли в ряды Коммунистической партии. Позднее он был комиссаром штаба 18-й стрелковой дивизии, где пользовался заслуженным авторитетом среди бойцов, политработников и командиров.

В момент, когда над Советской республикой сгустились тучи внешней и внутренней контрреволюции, Василий Кубаев в декабре 1918 года добровольно пошел в ряды Красной Армии. Сначала он служил в Ярославском отдельном батальоне войск ВЧК командиром роты. В апреле 1919 года с маршевым батальоном уехал на фронт против белогвардейцев. Сражался во 2-м Литовском интернациональном полку в качестве помощника командира батальона. 19 мая 1919 года в боях под Вилькомиром попал в плен. Делал несколько попыток бегства из плена, за что был жестоко бит. Наконец, в августе 1920 года ему удалось бежать из плена. Он приехал в Ярославль на Большую мануфактуру в свою семью.

Положение семьи в это время было очень тяжелое. Отца в живых уже не было, мать по болезни не работала, а надо было воспитывать трех малолетних детей. Приезде В. С. Кубаев тоже заболел. Учитывая все это, Губком ВКП(б) возбудил ходатайство перед политуправлением Западного фронта об оставлении В. С. Кубаева на службе в Красной Армии в Ярославле. Просьба была удовлетворена, и он остался служить в 44-й бригаде войск внутренней охраны.

2 марта 1921 года В. С. Кубаева с командой красноармейцев командировали в распоряжение командира 3-го сводного полка курсантов Московских военных школ. В рядах этого полка он участвовал в подавлении Кронштадтского мятежа.

В годы мирного труда В. С. Кубаев занимал ряд ответственных постов в советских и хозяйственных организациях. В последние годы жизни он работал в Ярославском облпотребсоюзе. 14 августа 1942 года тов. Кубаев постановлением Президиума Центросоюза и ЦК профсоюза работников потребкооперации центра был занесен в «Книгу знатных людей потребкооперации СССР», а 29 августа 1942 года, приказом по Народному Комиссариату Торговли СССР он награжден значком «Отличник социалистического соревнования Наркомторга СССР». Он также награжден медалями «За оборону Москвы» и «За трудовую доблесть».

Таков был сын потомственных текстильщиков Василий Сергеевич Кубаев.

С. Шапурин,  
член КПСС с 1917 года.

Юридическая консультация

## Внесудебный порядок уплаты и взыскания алиментов

В целях улучшения и упрощения порядка взыскания и уплаты алиментов на содержание детей Указом Президиума Верховного Совета СССР от 21 июля 1967 года предусмотрен внесудебный порядок взыскания алиментов. Нередки случаи, когда лицо, обязанное по закону содержать детей, не отказывается от уплаты алиментов. Законом предусмотрено, что в таких случаях обращение в суд с просьбой о взыскании алиментов не обязательно.

Лицо, изъявившее желание добровольно выплачивать алименты на содержание детей, должно подать администрации (или в бухгалтерию) предприятия, учреждения или организации, где работает (получает пенсию или стипендию) заявление с просьбой взыскать с него алименты. В заявлении должно быть указано:

1. Фамилия, имя отчество и почтовый адрес лица, в пользу которого взыскиваются алименты.
2. Имена и даты рождения де-

тей, на содержание которых должны взыскиваться алименты.

На основании такого заявления администрация предприятия, учреждения обязана ежемесячно производить удержание алиментов и выплачивать (или переводить почтой) удержанные суммы лицу, указанному в заявлении в качестве получателя алиментов, в трехдневный срок со дня установленного для выплаты зарплаты, пенсии и т. д. Удержание производится со дня подачи заявления.

Алименты взыскиваются на основании заявления в таком же размере, что и на основании решения суда: на содержание 1 ребенка—одна четверть получаемой зарплаты, на содержание двух детей—одна треть, трех и более детей—половина заработной платы.

При переходе заявителя на новое место работы он вновь должен подать такое же заявление. Задолженность за время неуплаты алиментов в этих случаях может быть удержана по заявлению должника или взыскана в судебном порядке.

Следует иметь в виду, что лицо, в пользу которого взыскиваются алименты на основании заявления не лишается права в любое время обратиться в суд с иском о взыскании средств на содержание детей в судебном порядке.

Алименты на основании заявления не взыскиваются в тех случаях, когда общая сумма, подлежащая удержанию на основании заявления и исполнительных документов, превышает 50 процентов заработной платы (пенсии, стипендии и т. д.) должника, а также, если должника взыскиваются алименты на содержание детей от другой матери.

В этих случаях вопрос о взыскании алиментов решается в судебном порядке.

О. Бурмистров,  
народный судья Красноперекопского народного суда.

Фотохроника ТАСС

## Наш календарь

### Александр Безыменскому—70 лет

18 января исполняется 70 лет со дня рождения Александра Ильича Безыменского. Произведениями 20-х годов, посвященными комсомолу (поэма «Комсомолия», стихотворения «Молодая гвардия» и др.), он вошел в литературу, как комсомольский поэт. А. И. Безыменский—участник первых съездов комсомола, был членом ЦК ВЛКСМ первого созыва, он член КПСС с 1916 года. В книге воспоминаний А. И. Безыменский рассказал о двух встречах комсомольцев с В. И. Лениным. Поэт продолжает выступать в печати с поэтическими произведениями.

На снимке: А. И. Безыменский беседует с молодыми комсомольцами.

Фото М. Строкова.  
Фотохроника ТАСС



## Здравствуй, школа!

Кончились зимние каникулы школьников. После короткого отдыха ребята снова сели за парты. Весело и разумно был организован отдых детей в дни школьных каникул. Хорошее впечатление на ребят произвела новогодняя елка в Доме культуры. Не пустовал и каток на стадионе комбината. Азартно сражались ребята на импровизированных катках в хоккей при домоуправлениях. С интересом они смотрели и де-

монстрировавшиеся для них фильмы в кинозале имени XVI партсъезда.

Как и ежегодно, много детей проводило у вертящейся новогодней елки в сквере против памятника В. И. Ленину. Одним словом, в дни зимних каникул ребята не скушали.

И вот каникулы окончены. Перешагнув порог своих школ, ребята радостно восклицают: — Здравствуй, школа!

Новых вам успехов в учебе, дорогие ребята!

## Новинки технической литературы

В техническую библиотеку комбината поступила новая литература. В информации «Хлопчатобумажная промышленность» 3(68) рассказывается о методе расчета норм обслуживания для ленточниц, работающих на лентосоединительных машинах.

В информации «Хлопчатобумажная промышленность» (8)73, 1967, публикуются статьи:

Фельдман С. Я., Вайнер И. М.—Комплексная механизация. Механизация транспортных операций и трудоемких работ. (Ферганский текстильный комбинат имени Дзержинского), стр. 3—12.

Ворзунов И. Г. и др.—Исследование работы вытяжного прибора на чесальной машине, стр. 13—24.

Бельшев В. Е.—Особенности выработки тканей на пневматическом станке П-105, стр. 48—58.

Опыт механизации учета товарно-материальных ценностей на предприятиях хлопчатобумажной промышленности г. Москвы. М1967

Поточные линии на хлопкопрядильных фабриках в странах западной Европы и США. Обзор. М. 1967.

Степанов Ф. П.—Опыт создания высокопроизводительной малогабаритной хлопкопрядильной машины. «Текстильная промышленность», 1967, № 12, стр. 26—30

\* \* \*

Техническая библиотека производит перерегистрацию читателей, при которой необходимо иметь паспорт или пропуск, а также взятые из библиотеки книги.

Техбиблиотека

Редактор А. М. Луйк



Литовская ССР. Каунасское кафе «Тульпе»—одно из лучших в стране. К такому выводу пришло жюри Всесоюзного смотра-конкурса предприятий общественного питания. «Тульпе» награждено почетным дипломом ВДНХ СССР, группа его работников—медалями выставки.

В кафе ежедневно бывает более тысячи посетителей—жителей Каунаса и гостей, которые всегда остаются довольны уютной обстановкой, культурным обслуживанием, отличными блюдами. Славится кондитерский цех, который поставляет вкусные торты и другие изделия.

На снимке: «Орбита»—новый филиал кафе «Тульпе».

Фото К. Ляндзбергаса и М. Огая.

Фотохроника ТАСС